

АНАЛИЗ

деятельности социального клуба "Рубикон" за 2022 год

Социально-правовой клуб "Рубикон" начал свою деятельность в 2013 году. В настоящее время деятельность клуба осуществляется в рамках реализации программы по профилактике правонарушений несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений или вступивших в конфликт с законом "Рубикон". Программа прошла внешнюю рецензию у кандидата педагогических наук, доцента кафедры теории государства и права ЧОУ ВО "Омская юридическая академия" Чухина С.Г.

Целевой группой являются несовершеннолетние, состоящие на учетах в ПДН ОМВД России по Нововаршавскому району и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по Нововаршавскому району; несовершеннолетние, склонные к совершению правонарушений; несовершеннолетние из семей, находящихся в социально опасном положении.

Цель деятельности клуба профилактика девиантного поведения, преступности и правонарушений несовершеннолетних. Социализация и реабилитация несовершеннолетних правонарушителей.

На каждый календарный год составляется тематический план, который обсуждается со всеми участниками клуба.

Основными формами занятий являются групповые и индивидуальные занятия; беседы, дискуссии, правовые викторины и игры, тренинги, социальные акции, диагностика и коррекция девиантного поведения.

В течение 2022 года проведено 4 заседания в соответствии с тематическим планом клуба, а также в рамках реализации профилактической программы "Рубикон".

Наиболее успешным в 2022 году стало заседание клуба по теме ""Служба в армии. Долг и обязанность" (диспут). Тренинг по профилактике зависимости для подростков "Твой выбор" т.к. данная тема актуальна среди обучающихся ФБПОУ "Омский колледж отраслевых технологий строительства и транспорта". Заседание прошло в форме диспута с целью формирования ответственности за собственные поступки, развития патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей. Участники клуба обсуждали положительные и отрицательные стороны службы в армии, приводили аргументы "За службу в армии" и "Против службы в армии". Наиболее активное участие в диспуте приняли Екимов Николай, Шмидт Вячеслав, Нурмаганбетов Данияр, Шимпф Никита. Перед участниками клуба выступили прокурор Нововаршавского района Черепанов М.В. и помощник прокурора Матузова А.Е. В ходе интерактивной беседы было раскрыто понятие о воинской обязанности и воинском учете. Прокурор района рассказал о последствиях уклонения от призыва на военную службу, о преимуществах армейской службы. Подростки активно задавали интересующие их вопросы по срочной службе в рядах Российской армии.

В рамках реализации профилактической программы "Рубикон" очередное заседание по теме "Информационно-правовая беседа с представителями закона

"Ответственность несовершеннолетних перед законом" проходило в форме встречи с представителем закона с целью профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, воспитания правового сознания несовершеннолетних, формирования навыков самостоятельного принятия ответственного решения. Инспектор ПДН ОМВД России Омской области по Нововаршавскому району Назаренко М.С. провела информационно-правовую беседу. В ходе этой беседы подростки ознакомились с последствиями несоблюдения законов и видами ответственности несовершеннолетних. Активно приняли участие в практической части заседания Нурмаганбетов Д., Силина Кристина, Костина Ульяна, Демниченко Владислав, Граба Данила. Затем участники клуба "Рубикон" просмотрели информационные ролики о работе детского телефона доверия. Каждому несовершеннолетнему вручены ленточки с номером 8-800-2000-122.

Очередное заседание прошло в сентябре 2022 года по теме "Права человека глазами ребенка" (правовая игра), тренинг "Рискованное поведение и формирование ответственного безопасного поведения".

Перед участниками клуба с мини-лекцией выступил старший помощник прокурора Нововаршавского района, юрист 2 класса Гончарова А.Е. Анжелика Евгеньевна проинформировала несовершеннолетних о необходимости соблюдать ответственность за совершённые поступки, рассказала о последствиях несоблюдения ответственности. В ходе выступления После мини-лекции подростки активно участвовали в тренинге "Развитие навыков ответственного (безопасного) поведения у подростков". Руководитель клуба совместно со старшим помощником провела правовую игру. Для проведения игры несовершеннолетние поделились на 2 команды: "Заштитники" и "Правонарушители". С профилактической целью к участию в правовой игре были привлечены студенты 1 курса колледжа. Объединение подростков разного возраста позволило руководителю клуба, опираясь на имеющийся у детей жизненный опыт, знания, сделать мероприятие интересным, полезным, вовлечь несовершеннолетних в совместную деятельность. Активно приняли участие в заседании Нурмаганбетов Д., Запащиков В., Бондарь А., Силина К., Костина У., Губарева А., Яргин В. Каждому участнику вручен информационный буклет "Права, обязанности и ответственность несовершеннолетних". После подведения итогов правовой игры с несовершеннолетними проведен тренинг "Рискованное поведение и формирование ответственного безопасного поведения" с целью профилактики социальной дезадаптации и правонарушений, а также формирования социально приемлемых форм поведения у подростков. После активного участия в тренинге подростки сделали вывод, что надо понимать, когда вы рискуете, и как избежать этого риска, а также, что всегда есть выход – "как избежать", и каждый может сделать свой выбор.

Члены социально-правового клуба "Рубикон" в ноябре 2022 года стали участниками круглого стола "Под защитой закона". С участниками проведен тренинг толерантности "Жить в мире с собой и другими".

На встречу с несовершеннолетними были приглашены сотрудники межведомственной группы: старший инспектор ПДН ОМВД России в Омской области по Нововаршавскому району, майор полиции Мамбеталинова Н.А., социальный педагог ФБПОУ "Омский колледж отраслевых технологий строительства и транспорта" Воронина Е.Г., социальный педагог МБОУ "Нововаршавская гимназия" Тимошенко Л.И. и юрист комплексного центра Оторочкина С.А. София Александровна рассказала подросткам о Дне правовой помощи детям, об истории возникновения этого дня и познакомила с нормативно-правовыми актами, в которых отражены права ребенка. Ею же подготовлен информационный материал по Дню правовой помощи детям. В ходе беседы со старшим инспектором ПДН подростки рассмотрели различные виды ответственности, осознавая важность самостоятельного принятия решений. Руководитель клуба подготовила презентацию "Каким человеку следует быть", а также продемонстрировала видеоролик "Права детей", подготовленный участниками клуба. Также несовершеннолетние приняли участие в ролевых ситуациях, направленных на повышение уровня правовой культуры. Активно приняли участие в заседании Бондарь А., Силина К., Запащиков В., Кимашев А., Граба Д., Демченко В.

В работе клуба в рамках межведомственного взаимодействия принимали участие заведующий воспитательным сектором ФБПОУ "Омский колледж отраслевых технологий строительства и транспорта" Федоренко И.А., прокурор по Нововаршавскому району Черепанов В.М., старший помощник прокурора Нововаршавского района, юрист 2 класса Гончарова А.Е., помощник прокурора Матузова А.Е., социальный педагог ФБПОУ "Омский колледж отраслевых технологий строительства и транспорта" Воронина Е.Г., старший инспектор ПДН ОМВД России Омской области по Нововаршавскому району Мамбеталинова Н.А.инспектор ПДН ОМВД России по Омской области в Нововаршавском районе, капитан полиции Назаренко М.С., социальный педагог МБОУ "Нововаршавская гимназия" Тимошенко Л.И., социальный педагог ФБПОУ "Омский колледж отраслевых технологий строительства и транспорта" Воронина Е.Г., юрист учреждения Оторочкина С.А.

В рамках деятельности клуба в 2022 года предоставлено около 150 социальных услуг ("Консультирование по социально-правовым вопросам", "Проведение работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних"). Системная профилактическая работа в рамках клуба проведена с 30 несовершеннолетними подростками из семей, находящихся на социальном патронаже, из них с 18 несовершеннолетними, находящимися в конфликте с законом.

Информация о работе клуба неоднократно была опубликована в районной газете "Целинник-НВ" и на сайте нашего учреждения.

Эффективность работы клуба заключается в том, что позволяет разнообразить формы работы по повышению правовой культуры среди несовершеннолетних, а также снизить количество повторных правонарушений среди несовершеннолетних. При активном участии в заседаниях клуба у подростков повышается уровень законопослушного поведения.

Все услуги находят отражение в номенклатурных документах, в отчётной информации, в ИПСР семей, а также в МПР.

Результатами промежуточной диагностики в течение 2022 года являются анкеты обратной связи: 95% положительных отзывов, снижение количества повторных правонарушений, снятие с профилактического учета 10 несовершеннолетних в ПДН ОМВД России по Омской области в Нововаршавском районе.

В течение 2022 года участники клуба активно привлекались к участию в реализации социального проекта "Планета возможностей", что положительно повлияло на их поведение, на развитие социальной адаптации, самодисциплины, самоконтроля, а также на формирование коммуникативных навыков.

Трудностями в организации и проведении заседаний клуба является привлечение несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН ОМВД России, проживающих в отдаленных поселениях района.

В перспективе планируется продолжить реализацию программы по профилактике правонарушений несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений или вступивших в конфликт с законом "Рубикон".

- формирование правовой грамотности подрастающего поколения;
- предупреждение повторных правонарушений несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом;
- развитие у несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, навыком социально приемлемого поведения; привлечение к участию в социальных акциях;
- пропаганда здорового образа жизни;
- профилактика нетерпимости среди подростков;
- соблюдение мер безопасности в быту и общественных местах;
- развитие коммуникативных навыков, навыков контроля эмоций, решения конфликтных ситуаций;

Руководитель клуба:

С.Р. Ильялева